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KẾ HOẠCH
Tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 “Học tập để hoàn thiện nhân cách, phát triển bản thân”

          Căn cứ Công văn số 2215/SGDĐT-GDTX ngày 13/9/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017, Công văn số 313/PGDĐT ngày 27 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phong Điền về việc hướng dẫn tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017”. Trường Tiểu học Điền Hương xây dựng kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU.
1. Mục đích.
 - Nâng cao nhận thức cho CB – GV – NV trong nhà trường về học tập suốt đời và hưởng ứng tinh thần xây dựng xã hội học tập tại địa phương, chia sẻ những kinh nghiệm về học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập.

- Giúp cho CB – GV – NV trong nhà trường nâng cao khả năng và tinh thần học tập, tìm tòi học hỏi các phương pháp tốt nhất để giáo dục học sinh thuận tiện, phù hợp với nhu cầu của từng độ tuổi.

- Tạo cơ hội cho học sinh được tham gia học tập, sinh hoạt, giúp học sinh có kiến thức, kỹ năng giao tiếp mạnh dạn, nâng cao kỹ năng sống cho trẻ hiểu biết về các lĩnh vực trong đời sống xã hội và biết cách phòng chống các tai nạn, thương tích trong nhà trường.

- CB – GV – NV trong nhà trường quyết tâm thi đua dạy tốt học tốt, tăng cường nền nếp, kỷ cương, dân chủ trong nhà trường, xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường. Tập trung nâng cao chất lượng giáo dục. Quan tâm phát triển phẩm chất, năng lực người học. Chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống và ý thức chấp hành pháp luật cho học sinh
 2. Yêu cầu:

 - Mỗi CB – GV – NV thực hiện tốt công tác, nhiệm vụ của mình một cách xuất sắc, phối hợp giữa Ban giám hiệu, Chi bộ nhà trường, Công đoàn nhà trường, Ban đại diện cha mẹ học sinh thống nhất tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” trong dịp kỷ niệm ngày khuyến học Việt Nam hàng năm (ngày 02/10) bắt đầu từ ngày 02/10/2017 đến hết ngày 08/10/2017 với chủ đề “Học tập để hoàn thiện nhân cách, phát triển bản thân”
- Mỗi CB – GV – NV phải phát huy cao tinh thần phục vụ và đầu tư các hoạt động cho học sinh một cách sinh động với các nội dung, hình thức phong phú, linh hoạt, đa dạng tạo động lực, cơ hội cho tất cả các học sinh trong nhà trường được diễn ra sôi động, tích cực.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
 1. Thời gian “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”:

  - Thời gian tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” diễn ra từ ngày 02/10/2017 đến ngày 08/10/2017; các hoạt động được triển khai đến từng CB – GV – NV trong nhà trường.

2. Lễ phát động, tổng kết
- Chương trình phát động vào sáng ngày 29/09/2017 (ngày nhận công văn),  tổng kết vào ngày 8/10/2017.
 - Nhà trường triển khai cho CB – GV – NV và có kế hoạch cụ thể; khuyến khích giáo viên dành thời gian đọc sách, kể chuyện cho học sinh và việc sử dụng phương tiện dạy học giúp học sinh được “nghe sách” thường xuyên hơn.

3. Công tác tuyên truyền giáo dục
 - Nhà trường tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu trước thời gian tổ chức Lễ khai mạc 1 tuần cho đến khi kết thúc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”, nội dung khẩu hiệu tuyên truyền như sau:

- Khẩu hiệu tuyên truyền (thời gian treo từ 29/9/2017 đến hết ngày 09/10/2017):

- Học để trở thành người công dân tốt.

- Xây dựng xã hội học tập là trách nhiệm của Đảng, Nhà nước và của mọi người dân.
- Học hỏi là một việc phải tiếp tục suốt đời.

- Học, học nữa, học mãi.

- Học để biết, học để làm, để thành người, để phục vụ nhân dân.

- Học tập là chìa khoá của mọi thành công.

- Tích cực tham gia tuần lễ “ Hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2017.
           - Phát động phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, tổ chức sân chơi dân gian cho học sinh trong “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” với những nội dung cụ thể thiết thực.

           4. Các hoạt động giáo dục:

- Củng cố công tác xây dựng thư viện ở các nhà trường nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh và giáo viên được đọc sách góp phần phát triển văn hóa đọc.

- Tổ chức các hoạt động cho học sinh tham gia như: đọc sách tại thư viện nhà trường.
-  Đổi mới hình thức hoạt động của thư viện nhà trường bằng các giải pháp như: luân chuyển sách trong thư viện nhà trường đến các tủ sách trên lớp nhằm giúp cho việc đọc sách thuận lợi và hiệu quả hơn; Tổ chức ngày hội đọc hàng năm với những hoạt động như: thi giới thiệu sách, thi kể chuyện.
           III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
            1. Chi bộ nhà trường, Ban giám hiệu, Công đoàn phối kết hợp triển khai đồng loạt phát động "Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời" với nội dung hoạt động phong phú, đa dạng nhằm huy động sự hưởng ứng của đội ngũ CB – GV – NV tham gia. Tổng hợp kết quả hoạt động báo cáo về Phòng GD&ĐT Phong Điền.
            Kết thúc đợt phát động vào ngày 08/ 10/ 2017. Ngày 09/10/2017 gửi báo cáo kèm theo hình ảnh hoạt động thực hiện Tuần lễ về qua Phòng GD&ĐT (kèm file điện tử hình ảnh tiêu biểu và kết quả hoạt động trong Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời).

            Ban giám hiệu, Chi Bộ, Công đoàn trường Tiểu học Điền Hương triển khai và yêu cầu đội ngũ CB – GV – NV trong nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
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