	PHÒNG GD&ĐT PHONG ĐIỀN

TRƯỜNG TH ĐIỀN HƯƠNG


Số …../KH-THĐH-CM
                           
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Điền Hương, ngày 01 tháng 09 năm 2021


KẾ HOẠCH THÁNG  09/2021
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC 08/2021:

Đã rà soát, chuẩn bị sách giáo khoa trong học sinh, thư viện nhà trường, đảm bảo đủ và đúng sách giáo khoa đã được phê duyệt trong danh mục sách đã chọn.
Đã tham gia tập huấn đại trà phương pháp dạy học theo Chương trình GDPT 2018. 

Đã xây dựng chương trình, yêu cầu cần đạt lớp 1, 2; kế hoạch thực hiện nội dung chương trình môn học; triển khai công tác sinh hoạt chuyên môn theo công văn hướng dẫn. 
Giáo viên dạy lớp 2 năm học 2021 - 2022 xem băng tham khảo, tìm hiểu tiến trình lên lớp từng kiểu bài của môn học; soạn giáo án theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh... Chú trọng các giải pháp dạy học trong tình huống học sinh chưa đến trường

Hoàn thành việc sắp xếp thời khóa biểu.
Giáo viên phụ đạo, ôn tập và củng cố kiến thức cho học sinh chưa hoàn thành. Đã tổ chức thi, xét lên lớp (01 HS ở lại lớp 1), biên chế lớp học… ; 
Đã hoàn thành công tác tuyển sinh lớp 1 năm học 2021 – 2022: 50 em.
Đã huy động số lượng đảm bảo 100%

Hoàn thành bàn giao chất lượng năm học 2020-2021 cho giáo viên và lưu trữ theo quy định. 
Đã sinh hoạt tổ chuyên môn và chuyên môn

Xây dựng và triển khai quy chế chuyên môn

Xây dựng kế hoạch chỉ đạo chuyên môn

Thực hiện chương trình chuyên môn theo quy định.

II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC 09/2021:
Phát động trong CBGVNV và HS hưởng ứng đợt thi đua chào mừng 76 năm Ngày Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2021); chào mừng “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” và Lễ Khai giảng năm học 2021 - 2022.

Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tham dự Lễ Khai giảng trực tuyến trên sóng Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh (TRT).

Xây dựng kế hoạch, tổ chức hoạt động dạy học đảm bảo yêu cầu về an toàn phòng, chống dịch Covid-19: Dạy học trên truyền hình, dạy học online và giao bài tập hướng dẫn học ở nhà; bố trí chỗ ngồi giãn cách, ra chơi theo khu vực, ra về không cùng một lúc, tổ chức lớp học hợp lý để phòng chống dịch Covid-19. Tổ chức dạy học tuần 1 từ ngày 06/9/2020
Thành lập tổ tư vấn, hỗ trợ giáo viên, học sinh dạy và học qua truyền hình, Zoom...  
Rà soát, cập nhật các thông tin về trường, lớp, đội ngũ, học sinh trên hệ thống cổng thông tin đào tạo của tỉnh và hệ thống CSDL ngành để báo cáo số liệu đầu năm học 2021 – 2022 trước ngày 15/9/2021. 
Thực hiện kế hoạch giáo dục học sinh khuyết tật học hòa nhập theo nội dung đã được tập huấn

Giáo viên tiếp tục kiểm tra, nắm số lượng học sinh, tình hình học sinh về sách giáo khoa, đồ dùng học tập đã quy định, lập danh sách học sinh chưa đủ sách giáo khoa, đồ dùng học tập báo cáo cho nhà trường

Thành lập các CLB để bồi dưỡng; phụ đạo HS có năng lực học tập còn hạn chế
Phát động Phong trào giữ vở sạch, viết chữa đẹp
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng chống dịch bệnh, tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước, an toàn giao thông cho học sinh.

Tổ chức có hiệu quả việc học tập các nội quy, quy định về nhiệm vụ của học sinh đầu năm.

Phát động phong trào thi đua đảm bảo trật tự, an toàn giao thông năm 2021. Triển khai tháng An toàn giao thông.
Tham dự các lớp tập huấn chuyên môn theo kế hoạch của Phòng GD&ĐT đồng thời triển khai các nội dung đã tập huấn ở trường.
Triển khai chuyên đề: Cách dùng Azota giao và chấm bài tập online
Xây dựng và triển khai các kế hoạch chuyên môn. Các tổ tiến hành sinh hoạt chuyên môn xây dựng kế hoạch năm học. GV xây dựng kế hoạch các nhân. Hội nghị xây dựng kế hoạch năm học 2021-2022 các Tổ. Các tổ Chuyên môn, nộp các loại hồ sơ sau hội nghị tổ.
Kiểm tra nề nếp dạy học

Tổ kiểm tra, kí duyệt lịch báo giảng, giáo án giáo viên cuối mỗi tuần. Kiểm tra hồ sơ cuối tháng.
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