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KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG  10/2021
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC 09/2021:

Hưởng ứng tốt đợt thi đua chào mừng 76 năm Ngày Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2021); chào mừng “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” và Lễ Khai giảng năm học 2021 - 2022.

Đã thực hiện hoàn thành các công việc sau:

Đã thực hiện xong chương trình tuần 4 (tuần 1, 2, 3 học trực tuyến, truyền hình; tuần 4 học tại trường)

Tiếp nhận 01 học sinh học nhờ (ở Đà Nẵng) do dịch Covid-19 theo Công văn số 3508/BGDĐT-GDTrH ngày 17/8/2021 của Bộ GD&ĐT
GV Thường xuyên gửi nội dung ôn tập và hướng dẫn học sinh ôn, học tại nhà phù hợp; tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường và phụ huynh học sinh để có các giải pháp giúp học sinh ôn luyện kiến thức cơ bản trong thời gian nghỉ học: Các GV cùng khối thống nhất nội dung ôn tập và hướng dẫn học sinh ôn, học tại nhà bằng nhiều hình thức như qua Facebook, Zalo, Zoom…

Việc dạy học trực tuyến đang được nhà trường khẩn trương triển khai thực hiện và bước đầu có kết quả khá tốt. Đã đạt được mục tiêu đề ra là giúp học sinh được học theo chương trình giáo dục trong thời gian nghỉ học ở trường để phòng, chống Covid-19; Phát triển năng lực tự học của học sinh và nâng cao kỹ năng tổ chức dạy học qua Internet của giáo viên; Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học theo hướng tiếp cận cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4.

Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tham dự Lễ Khai giảng trực tuyến trên sóng Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh (TRT).

Đã xây dựng kế hoạch, tổ chức hoạt động dạy học đảm bảo yêu cầu về an toàn phòng, chống dịch Covid-19: Dạy học trên truyền hình, dạy học online và giao bài tập hướng dẫn học ở nhà; bố trí chỗ ngồi giãn cách, ra chơi theo khu vực, ra về không cùng một lúc, tổ chức lớp học hợp lý để phòng chống dịch Covid-19. Tổ chức dạy học tuần 1 từ ngày 06/9/2020

Đã thành lập tổ tư vấn, hỗ trợ giáo viên, học sinh dạy và học qua truyền hình, Zoom...  

Đã rà soát, cập nhật các thông tin về trường, lớp, đội ngũ, học sinh trên hệ thống cổng thông tin đào tạo của tỉnh và hệ thống CSDL ngành để báo cáo số liệu đầu năm học 2021 – 2022 trước ngày 15/9/2021. 
Đã thực hiện kế hoạch giáo dục học sinh khuyết tật học hòa nhập theo nội dung đã được tập huấn

Giáo viên tiếp tục kiểm tra, nắm số lượng học sinh, tình hình học sinh về sách giáo khoa, đồ dùng học tập đã quy định, lập danh sách học sinh chưa đủ sách giáo khoa, đồ dùng học tập báo cáo cho nhà trường

Đã thành lập các CLB để bồi dưỡng; phụ đạo HS có năng lực học tập còn hạn chế

Đã phát động Phong trào giữ vở sạch, viết chữa đẹp

Đã tuyên truyền về phòng chống dịch bệnh, tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước, an toàn giao thông cho học sinh.

Đã phát động phong trào thi đua đảm bảo trật tự, an toàn giao thông năm 2021. Triển khai tháng An toàn giao thông.
Đã triển khai chuyên đề: Cách dùng Azota giao và chấm bài tập online
Đã xây dựng và triển khai các kế hoạch chuyên môn. Các tổ tiến hành sinh hoạt chuyên môn xây dựng kế hoạch năm học. GV xây dựng kế hoạch các nhân. Hội nghị xây dựng kế hoạch năm học 2021-2022 các Tổ. Các tổ Chuyên môn, nộp các loại hồ sơ sau hội nghị tổ.

Triển khai, thực hiện các công văn hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học phù hợp với thực tế của địa phương ứng phó với dịch bệnh (Công văn 446/PGDĐT-GDTH ngày 14/9/2021 thực hiện kế hoạch giáo dục đối với lớp 5 đáp ứng yêu cầu Chương trình GDPT 2018; Công văn 457/PGDĐT-GDTH ngày 20/9/2021 hướng dẫn thực hiện Chương trình GDPT cấp tiểu học năm học 2021 - 2022 ứng phó dịch Covid-19.

Triển khai Sổ Liên lạc điện tử trên nền tảng Hue-S; triển khai việc sử dụng hồ sơ, sổ sách điện tử trên hệ thống Cổng thông tin GDĐT đối với giáo dục phổ thông áp dụng trong năm học 2021-2022.
Đã kiểm tra nề nếp dạy học, Kiểm tra việc dạy học qua internet, qua truyền hình và việc giao bài và hướng dẫn học tại nhà.
Tổ kiểm tra, kí duyệt lịch báo giảng, giáo án giáo viên cuối mỗi tuần.
- Kết quả học trực tuyến, truyền hình:

+ 100% được giáo viên thường xuyên giao bài ôn tập và giáo viên thường xuyên có kiểm tra đánh giá kết quả ôn tập của học sinh.

+ 232/232 học sinh (tỉ lệ 100%) học sinh tham gia học trực tuyến qua phần mềm zoom.

+ 47/51 (tỉ lệ 92,1%) Học sinh lớp 1 tham gia học qua đài truyền hình TRT

+ 50/50 (tỉ lệ 100%) Học sinh lớp 2 tham gia học qua đài truyền hình TRT

+ 32/51 (tỉ lệ 62,7%) Học sinh lớp 1 đọc viết được các âm đã học.

+ 29/50 (tỉ lệ 58%) Học sinh lớp 2 nắm đầy đủ kiến thức của chương trình

+ 99/131 (tỉ lệ 75,6%) Học sinh lớp 3, 4, 5 nắm đầy đủ kiến thức của chương trình
· Tồn tại: 
Tiến độ in trình kí duyệt chương trình, yêu cầu cần đạt còn chậm

- HS tham gia học không đều còn nghỉ học nhiều do trong gia đình nhiều anh em học nhưng chỉ có một máy nên phải chia nhau học, có ngày bố mẹ đem điện thoại đi làm nên không có máy để học.

- Chất lượng mạng yếu, các em kĩ thuật tin học còn yếu, không có góc học tập nên ảnh hưởng nhiều đến chất lượng học.

- HS lớp 1 chưa nhớ và đọc được các âm, học sinh các lớp 2, 3, 4, 5 chưa nắm đầy đủ kiến thức của chương trình, cụ thể: 

+ 19/51 (tỉ lệ 37,3%) Học sinh lớp 1 chưa đọc viết được các âm đã học.

+ 21/50 (tỉ lệ 42%) Học sinh lớp 2 chưa nắm đầy đủ kiến thức của chương trình

+ 32/131 (tỉ lệ 24,4%) Học sinh lớp 3, 4, 5 chưa nắm đầy đủ kiến thức của chương trình
II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC 10/2021:
Phát động đợt thi đua lập thành tích chào mừng "Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10" bằng các hoạt động như triển khai chuyên đề, thao giảng, dự giờ thăm lớp và đẩy mạnh các hoạt động về chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. Thực hiện chương trình tuần 5, 6, 7, 8.

Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh năng khiếu năm học 2021 – 2022.
Tham gia Hội nghị triển khai, thực hiện đánh giá Thông tư số 27/2020/TT-BGDĐT ngày 04/9/2020 về Quy định đánh giá học sinh tiểu học đối với lớp 2 năm học 2021 - 2022.

Hội thảo chuyên đề dạy học các môn học và Hoạt động trải nghiệm đối với lớp 1, 2.
Tham dự Hội nghị đánh giá việc sử dụng thiết bị, đồ dùng dạy học lớp 1 theo CT GDPT 2018 (T Hưng, C Hiểu, C Lan, T Vĩnh, T Hộ, T Hoan, C Thủy); 01 buổi, ngày 15/10/2021, khai mạc lúc 08h00, tại Trường Tiểu học Điền Lộc.
Tiến hành tổng kết “Tháng an toàn giao thông” và triển khai tháng “Quyền và bổn phận trẻ em”.
Nộp Kế hoạch chỉ đạo chuyên môn. 

Hoàn thành việc ghi danh sách học sinh lớp 1 vào sổ đăng bộ, cập nhật thông tin học sinh vào học bạ chuyển về Phòng GD&ĐT đóng dấu giáp lai. 

Hưởng ứng Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021

Đóng dấu quản lý của Phòng ở học bạ lớp 1 ngày 21/10/2021
Tham dự các lớp tập huấn chuyên môn theo kế hoạch của Sở, Phòng GD&ĐT; đồng thời triển khai các nội dung đã tập huấn ở trường.

Hưởng ứng Tuần lễ học tập suốt đời năm 2021
Công tác kiểm tra: Kiểm tra hoạt động giáo dục; kiểm tra hồ sơ tổ chuyên môn và hồ sơ giáo viên; kiểm tra việc triển khai thực hiện nhận xét, đánh giá theo thông tư 22, 27; việc dạy học vận dụng một số thành tố tích cực của VNEN; kiểm tra phong trào “Giữ vở sạch, viết chữ đẹp”; kiểm tra nề nếp dạy học. 

Triển khai chuyên đề: Một vài giải pháp giúp học sinh lớp 2 học tốt phần bài đọc trong phân môn Tiếng Việt (Tổ 1, 2, 3: Khối 2).
	Nơi nhận:

- Hiệu trưởng (để b/c);

- Các tổ CM (để t/h);

- Lưu CM.
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