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KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG  11/2021
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC 10/2021:

Phát động đợt thi đua lập thành tích chào mừng "Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10" bằng các hoạt động như triển khai chuyên đề, thao giảng, dự giờ thăm lớp và đẩy mạnh các hoạt động về chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. Thực hiện hoàn thành chương trình tuần 5, 6, 7, 8 theo CV Số: 457/PGDĐT-GDTH V/v hướng dẫn thực hiện Chương trình GDPT cấp tiểu học năm học 2021 – 2022 ứng phó dịch Covid-19.

Vừa dạy, học vừa ôn tập khắc sâu kiến thức học trên truyền hình, học online đảm bảo 5K, đã chủ động, linh hoạt thực hiện các phương án dạy học phù hợp với tình hình dịch bệnh.

Đã tiến hành dạy bù 03 ngày nghỉ do lụt, tang cường dạy them ngày thứ bảy
Tiếp tục xây dựng chương trình theo CV Số: 457/PGDĐT-GDTH V/v hướng dẫn thực hiện Chương trình GDPT cấp tiểu học năm học 2021 – 2022 ứng phó dịch Covid-19

Đã tiến hành sinh hoạt Tổ chuyên môn theo nghiên cứu bài học.
Đã xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh năng khiếu năm học 2021 – 2022 và tiến hành bồi dưỡng, phụ đạo theo kế hoạch.

Đã phát động cuộc thi Olympic tiếng Anh trên Internet (IOE) năm học 2021-2022
Đã nắm số lượng HS đi học lại sau dịch và báo về phòng hằng ngày

Tham gia Hội nghị triển khai, thực hiện đánh giá Thông tư số 27/2020/TT-BGDĐT ngày 04/9/2020 về Quy định đánh giá học sinh tiểu học và triển khai lại tại trường.

Tham gia Hội thảo chuyên đề dạy học các môn học và Hoạt động trải nghiệm đối với lớp 2.

Tham dự Hội nghị đánh giá việc sử dụng thiết bị, đồ dùng dạy học lớp 1 theo CT GDPT 2018 (T Hưng, C Hiểu, T Vĩnh); 01 buổi, ngày 15/10/2021, tại Trường Tiểu học Điền Lộc.

Đã tiến hành tổng kết “Tháng an toàn giao thông” và triển khai tháng “Quyền và bổn phận trẻ em”.
Đã nộp Kế hoạch chỉ đạo chuyên môn. 

Đã hoàn thành việc ghi danh sách học sinh lớp 1 vào sổ đăng bộ, cập nhật thông tin học sinh vào học bạ chuyển về Phòng GD&ĐT đóng dấu giáp lai ngày 21/10/2021. 

Hưởng ứng tốt Tuần lễ học tập suốt đời năm 2021

GV đã bồi dưỡng thường xuyên modun 4

Triển khai TT 01/2017/TT-BGDĐT Hướng dẫn Giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường tiểu học và trung học cơ sở; Kế hoạch Số: 59/KH – PGDĐT về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ dạy học lồng ghép Giáo dục quốc phòng an ninh năm học 2021-2022.

Công tác kiểm tra: Đã kiểm tra hoạt động giáo dục; kiểm tra hồ sơ tổ chuyên môn và hồ sơ giáo viên; kiểm tra việc triển khai thực hiện nhận xét, đánh giá theo thông tư 22, 27; việc dạy học vận dụng một số thành tố tích cực của VNEN; kiểm tra phong trào “Giữ vở sạch, viết chữ đẹp”; kiểm tra nề nếp dạy học. Đa số giáo viên đã soạn kế hoạch bài dạy theo tinh thần công văn 2345 của Bộ
Tổ, PHT đã kí duyệt giáo án hằng tuần và kiểm tra lịch báo giảng ở cổng.
Đã kiểm tra đốc thúc việc mượn và sử dụng thiết bị. Gv đã Tăng cường mượn và sử dụng thiết bị, các thiết bị không có sẵn GV tự làm thêm, các tổ tập hợp và báo lại các thiết bị GV đã tự làm trong tháng 9, 10/2021: GV đã tự làm thêm nhiều đồ dùng dạy học.
Triển khai chuyên đề Một vài giải pháp giúp học sinh lớp 2 phát huy năng lực học Toán (Tổ 1, 2, 3: Khối 2).

Tồn tại: công tác thông tin từ GV lên tổ; từ GV, tổ đến BGH còn chậm

Một ít số vở quăn mép, vở bẩn, chữa không đúng cách, không đúng cỡ chữ. Một số vở chưa bao, chưa có nhãn.

Kiểm tra, chấm chữa, nhận xét chưa được thường xuyên, chưa cụ thể, tường minh. Nội dung HS ghi vở chưa đảm bảo

Một số tiết GV lên lớp chưa đảm bảo thời gian

II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC 11/2021:
Phát động trong CBGVNV và học sinh hưởng ứng đợt thi đua “Dạy tốt- Học tốt” chào mừng kỷ niệm 39 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2021) bằng các hoạt động như triển khai chuyên đề, thao giảng, dự giờ thăm lớp và đẩy mạnh các hoạt động về chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. 
Thực hiện chương trình tuần 9, 10, 11, 12; dạy đúng, dạy đủ, dạy linh hoạt chương trình theo quy định để phòng chống dịch covid.
Ra đề, ôn tập, kiểm tra định kỳ giữa HK 1 và báo cáo chất lượng giáo dục. 

Tiến hành tổng kết tháng “Quyền và bổn phận trẻ em” và triển khai “Giáo dục phòng tránh tai nạn thương tích” cho học sinh tiểu học.

- Tham gia sinh hoạt chuyên môn cấp cụm Chương trình GDPT 2018 đối với lớp 3, 4, 5.

Chốt danh sách tham gia Giao lưu “Vẽ tranh trên máy vi tính” cấp huyện 

Tổ chức và tham gia hoạt động Giáo dục truyền thống địa phương năm học 2021-2022.

Công tác kiểm tra: Kiểm tra hoạt động giáo dục; tổ chức thực hiện phương pháp “Bàn tay nặn bột”; Kiểm tra việc thực hiện “Dạy học theo chuẩn kiến thức, kĩ năng các môn học”, Điều chỉnh nội dung dạy học theo công văn số: 5842/BGD ĐT-VP ngày 01/09/2011 của Bộ trưởng. Kiểm tra kế hoạch phụ đạo HS năng lực học tập còn hạn chế, bồi dưỡng HS năng khiếu... 

Triển khai chuyên đề: Một số giải pháp giúp học sinh học tốt môn toán lớp 5 (Tổ 4, 5; Thầy Vũ)
Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học thầy Hồ Văn Hộ.
	Nơi nhận:
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